

## 本會參與"五一"黃金週跨部門聯合宣傳

本會於"五一"勞動節假期前舉辦"維護消費權益及知識產權"與"商標註冊"專題講座,並到"加盟商號"及"誠信店"派發宣傳單張,提高商戶對法律常識的認知,避免侵權觸犯法律,並提醒商戶從採購至零售層面都必須嚴守現行的法律,保證產品的質素及安全,從而保障消費者的權益。

本會於世界知識產權日(四月廿六日)舉辦"維護消費權益及知識產權"與"商標註冊"專題講座,邀得澳門特別行政區海關知識產權廳殷鎮玄代廳長、林智恒副關務督察,以及經濟局知識產權廳顧問高級技術員黃淑慧擔任主講嘉賓。是次講座安排了60多間"加盟商號"及"誠信店"接受培訓。

講座由兩位嘉賓闡明商標註冊 及保護知識產權的重要性。林智恒 副關務督察在講座上介紹第 43/99/M號、第51/99/M號以及第 97/99/M號三項本澳保護知識產權

的主要法令,以上三項法令涵蓋了 保護著作權、牛產與售賣光盤,以及 工業產權等知識產權,並教導商戶 如何辦識真假貨,提升商戶辨假的 能力。殷鎮玄代廳長更重點提醒業 界必須嚴守關於商標註冊及侵權的 規定,加強對法律的認知度,避免侵 權觸犯法律○商戶出售的商品一旦 發現涉及侵權情況,不僅損害消費 者的權益,涉案的商戶還會因觸犯 現行的知識產權法例而受到處罰, 故再三強調企業不要以身試法。同 時,經濟局代表也提醒"加盟商號" 及"誠信店"商戶如擁有商品、服務 的商標權,應及早為商標註冊,更現 場提供即時商標註冊服務。

"五一"勞動節假期是本澳的消費高峰期,為保障本澳居民及旅客的消費權益,本會亦與海關再度合作,對"加盟商號"及"誠信店"進行宣傳教育,並派發宣傳單張,提醒"加盟商號"及"誠信店"要審慎注意貨源,避免出售侵權產品而觸犯法律,以及保證商戶營運及服務都能

夠符合"誠信店"優質標誌計劃的要求。

本會舉辦上述兩項活動目的是 希望加強"加盟商號"及"誠信店"對 保護知識產權的意識,在採購貨品 的過程中應特別注意貨源及商品的 商標,以防因法律常識不足或疏忽 而觸犯現行保護知識產權的相關法 例,以及損害消費者的權益。